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Statárium.
Debreozen, jun. 25.

A polgármester szobájában me 
titkos konvenlí kulumra gyűltek össze 
a városi tanács tagjai. Nem valami 
nagyszabású városfejlesztési eszme tette 
szükségessé az értekezlet egybehivását, 
a tanácskozás titokzatosságát sem ez 
tette kívánatossá, hanem egy városi 
tisztviselő privát ügye, amely azonban 
szoros kapcsolatban áll a közzel, mind 
járt keletkezése pillanatában kiemelke­
dett a személyes természetű ügyek ka­
tegóriájából s igy kénytelenek vagyunk 
foglalkozni vele.

Annál inkább kötelességünk, mert 
a szóban forgó ügy erősen bevilágít 
abba a kohóba, amelyben fabrikálják, 
megolvasztják és vaskeménnyé kala­
pálják a Debrtczen modern irányú fej­
lődése elé unosuntalan torlódó akadá­
lyokat. Égy másik szempont, amely 
toliunkra kényszeríti ezt az ügyet : a 
sajtószabadságnak az elve, amely az 
értekezlet tárgya révén szintén súlyos 
sérelmet szenvedett.

A város két előkelő tisztviselőjé­
nek a zsírójával megjelenő „A Város“ 
cimü heti lap legutóbbi számában 
megjelent egy hir, amely a tisztviselők 
fizetésrendezésének kérdésével foglal­
kozik. A közlemény azon kesereg — 
és méltán kesereg — hogy a fizetés­
rendezésre vonatkozó javaslat még 
mindig nem készült el, holott a re­
form megalkotását a közeledő általános 
tisztujitás is sietteti.

Ez a tárgya a hetilap közlemé­
nyének, amelyet a törvényhatóság 
egyik törzsfőnöke (sajnos, ebben az 
egyben, hogy törzsfőnökeink vannak, 
hasonlítunk a fővároshoz) sértőnek ta 
lalt magára nézve. Mi volt benne 
sértő, azt bizony aligha tudná meg­
mondani valaki, hacsak maga a gra- 
vamináló nem, aki esetleg találva 
érezte magát, az esetleg beadandó 
löllebbezésre való utalás folytán, mint­
hogy eddig is az ö folytonos akadé­
koskodása késleltette a fizetésrendezés 
létrejöttét. így még megtudjuk érteni a 
törzsfőnök úr haragját.

Egy fővárosi hetilapban a követ­
kező figyelmeztetés olvasható: „Aki­
nek a közlemények elten kifogása van, 
az a szerző nevét megtudhatja a 
sajtóügyi vizsgálóbírónál. „A Varos 
nem figyelmeztet erre. így történt 
azután, hogy a törzsfönök űr nem a 
sajtóügyi vizsgálóbíróhoz fordult, ha­
nem a tanácshoz, amelytől elégtételt 
kért, sőt önmaga határozta meg az 
elégtétel formáját is, ekképpen : „A 
lap felelős szerkesztője tiltassék el e 
minőségének folytatásától.

Tavaly ilyenkor dolgozott a sajtó­
ankét. És a törzsfőnök ur nem kapott 
meghívót erre az ankétre ! Milyen kár I 
Legalább néhány humoros percet szer­
zett volna statáriális ötletével az izzadó 
újságíróknak és jogtudósoknak : „Aki 
olyasmit ir a lapjában, ami nincs 

I ínyére valamelyik városi törzsfönök- 
! nek, azt el kell tiltani attól, hogy to­
pább Írjon lapba.“ Ámbár talán kitelt 
I volna az ankét tagjaitól, hogy amikor 
1 jól kikacagták magukat, hát kitani- 
tották volna a törzsfőnök urat, hogy 
ez a statáriális rendszabály beleütkö­
zik a sajtószabadság elvébe, azonkívül 
lelketlen.

Debreczen város tanácsa nem 
! foglalkozik felnőttek oktatásával és nem 
I mondta meg a törzsfönök úrnak ezt 
I az igazságot. Lehet, hogy megmond­
ják a törzsfönök úrnak, hogy ha baja 
van, forduljon a sajtóbirósághoz. Ezt 
ugyan kevésbbé hisszük, mert a ta­
nács tagjai sokkal szelidebb lelkű úrak,

I semhogy kaphatók volnának kellemet­
len emlékek felidézésére.

Mit mondott a tanács a törzsfő­
nök úrnak, mit nem mondott — nem 
kutatjuk. Elég, hogy nem ugrott be a 
törzsfönök úrnak és az ő kedvéért 
nem áztatta el a tisztviselőt, sem ön­
magát nem tette nevetségessé. Nem 
adott elégtételt a képviselt sértésért. 
Okosan tette a tanács, kötelességét 
teljesítette. Ha nem igy cselekedett 
volna, hatalmával élt volna vissza. 
Mert a statárium már a betyárokra 
sem áll, annál kevésbbé arra a tiszt­
viselőre, aki becsületesen teljesiti köte­
lességét. _______

Wekerle fenyegetőzik.
Hogy lapokat leplez le.

A Javaslatot holnap letárgyalják.

A képviselőhál ülése.
A szeszadó reform javaslatának rész­

letes tárgyalásánál ma újból se vége, se 
hossza nem volt az elnöki rendreutasítá­
soknak. Nagy György, Bozóky Árpád és 
Farkasházy Zsigmond, akik természete­
sen a javaslat ellen beszéltek, csak foly­
tonos megszakítással fejezhették ki ellen­
vetéseiket, de azok persze igy is csak sü­
ket fülekre találtak. A javaslatot azonban 
nagy általánosságban mégis elfogadták, 
sőt a részletes tárgyalásnál is szó nélkül 
lenyeltek két szakaszt. Az ártatlan hü 
báránykák ravasz pásztora persze meg 
van győződve, hogy minden a legsimáb­
ban fog menni s önhilten hangoztatja: 
szombatra készen leszünk mindennel.

Közben arra is rá ér, hogy a sajtó 
egy részéről ért jogos, igazságos s épp 
annyira súlyos ütésekért a hátát kapar- 
gassa s olyan iskolás hangon fenyegetőd- 
zék, hogy:

— Jöttök ti még az ón utcámba, 
majd leleplezem én azokat az újságokat, 
amelyek engem támadnak.

Azt hisszük, hogy ez a fenyegetőd- 
zés rosszul, sőt visszafelé fog elsülni. Ha 
a lapok leleplezéséről, meg ama bizonyos 
rugókról van szó, úgy ott van az a sereg 
újság, amely a miniszter urnák és kormá­
nyának tömjónez. Ott bőven lehet lelep­
lezni s vígan lehet csevegni a „bizalmas 
rugókról*. Csakhogy persze azokról mé­
lyen hallgatni fog a miniszterelnök ur.

A mai képviselőházi ülésről részle­
tes tudósításban számolunk be.

Justh Gyula elnököl ar ülésen.
Popovica Dusán horvát záróbeszédé 

után elfogadták általánosságban aszesz- 
adórefo inról szoló törvényjavaslatot. 

Következik a részletes tárgyalás.
A részletes tárgyalás.

Az első szakasz ellen Roics Milán 
és Muacsevics Vazul szólnak horvátul.

Ezután Mazurovics Boroszláv beszélt 
horvátul.

Faikasbázy Zsigmond: Ez a tör-
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vényjaváelat egeszen a szegényemberekre 
nehezedik, azoknak hoz újabb és újabb 
tciheket. A nagyban termelőknek arány­
talanul sok kedvezményt biztosit. Nagy 
viszásságok vannak ebben a javaslatban, 
amelyeket már is korrigálni kellene. Ezt 
különben maga a miniszter is kijelentette 
egy reggeli lapban megjelent nyilatkozat­
ban s éppen ezért kívánja a javaslatot! 
csak szeptembertől életbe léptetni, hogy 
addig némi átmeneti időt nyerjenek az ér­
dekelt felek.

Lázár Pál: A lapok mindenfélét 
összeírnak. Tévedhetnek is.

Farkasházy Zsigmond: És ezt Lá­
zár Pál mondja, aki még a dekagrammok­
ban is tévedni szokott.

Lá ár Pál: Most riportról van szó. 
Egy ripor er tévedett.

Általános rendreutasítás. "
Farkasházy: Röviden befejezi fel­

szólalását.. Nem fogadja el a szakaszt.
Magdics Péró és Lorkovics Iván 

horvá ul beszélnek.
Bozóky Árpád : Nem fogadhatja el 

a javaslatot, mert az adóemelést jelent
Nagy György többször közbeszól, 

mire Rakovszky elnök rendreutasitja.
Bozóky Árpád: Ezzel a javaslattal 

becsapják az országot. (N»gy zaj.)
Kiáltások: Rendre 1 Rendre!
Elnök: Ezért a kifejezésért szigo­

rúan rendreutasitja Bozókyt és megvonja 
tőle a szót.

Novoszelló Mátyás és Surmin György 
horvátul beszél.

Nagy György a házszabályokhoz kér 
szót. Az elnök Bozókyval szemben nem 
járt el házszabály sei üen. Bozóky csak 
magyaros nyíltsággal mondta mi g azt, a 
mi a szivén feküdt. (Derű tség.) az a kér­
dés megsértette e Rakovszky a házsza­
bályokat.

Kiáltások: Nemi
Nagy György : M'helyt Rakovszky ül 

az elnöki székbe, aszőmegvooások állandók.
Kiáltások: Éljen Rakovszky!
Nagy György: Majd sajnálni fogják 

még, hogy most éljeneznek.

Elnök később megvonja a szót Nagy 
Györgytől.

Viták a házszabály körül.
Rakovszky alelnök : Nyilatkozni kí­

vánó. Bozókyt megelőzőleg figyelmeztette.
Farkasházy Nem igaz.
Elnök (csenget). Farkasházy ós tár­

sai úgy látszik kevésbé finom érzékkel 
bírnak, mint a Ház több-ógo. Bozoky 
durván megsértette a Házat ós hiába 
mondja Nagy György, hogy Bozóky csak 
magyarosan fejezte ki magát. A magya 
rosság nem egyenlő a durvasággal. 
(Helyeslés; . , , ,

Farkasházy Zsigmond a házszabá­
lyokhoz szól. Konstatálja, hogy az elnök 
megsértette a házszabályokat.

Elnök: Ne konstatáljon semmit. Tes­
sék a házszabályokhoz szólam.

Farkasházy folytatja felszólalását
Elnök: Konstatálja, hogy Farkas 

házy nem maradt a tárgynál. S ezért 
megvonja tőle a szót. (Élénk helyeslés)

Bozóky Árpád: Nem követelt el 
du-va sértést, csupán kritikát gyakorolt.

Elnök: Tessék a házszabályokhoz 
szólani.

Bor'oky: Nem személyek ellen.
Elnök: A vitában a képviselő ur 

személyéről van szó. Már most ő azt vita 
tárgyává nem teheti. Tessék ezt szem 
előtt tartani. (Helyeslés.)

Bozóky tói azután néhány mondat 
után megvonta az elnök a szót.

Farkasházy Zsigmond: Többszörös 
elnöki fitn elmeztetés mellett szól a ház­
szabályokhoz. Az elnö í ugylátszik különb­
séget tesz jó és rossz képviselők közt. 
azért bánik egyesekkel oly s/.igoruan. Ez 
ellen mindig tiltakozni fognak.

sodik szakaszt tárgyalják, amihez ugyan- 
csak Farkasházy Zsigmond szólalt hozzá.

Wekerle emelkedett újból szólásra, 
aki ez alkalommal rendkívül érdekes ki­
jelentést tett.

— jjJzt a sok hűhó és feltartóztatás 
úgymond — egyes napilapok felfújt 

cikkeinek következménye. Eljön az idő 
még azonban, amikor a sajtó ügyet letár­
gyalják s akkor le fogom leplezni azokat 
a rugókat, amelyek egyes lapok állás- 
foglalását mozgatják (Nagy zaj, He­
lyeslés.

Valószínű, hogy a javaslat tárgyalá­
sát holnap már befejezik, mert a horvátok 
szombaton haza akarnak utazni.

Áz ülés három órakor ért véget.

ö dekczeni kereshetlek i
és iparkamara közgyűlése.

Látogatott és érdekes lefolyású köz­
gyűlést tartott tegnip délután a kamara. 
Szabó Kálmán országgyűlési képviselő tör­
vényhozói munkájában lévén elfoglalva, 
helyette Szent-Királyi Tivadar alelnök 
elnökölt, mig az előadói tisztet Szávay 
Gyula titkár, Bódéi Rezső dr. és Ráoz La­
jos dr. segődtitkárok ós Szávay Zoltán dr. 
vitték.

Horvátok a javaslat ellen.
Ezu án a horvátoí vesznek részi a 

vitában, akik a javaslat ellen beszélnek.

A fészek.
Csakugyan bájos otthon volt. Egy 

hónap óla laktak benne, esküvőjük óta. 
De „Ö“, tudniillik a férj, már jóval előbb 
oda odanézett, minden nap egy két órára, 
a mint szabadulhatott a szolgálattól.

Sürgőit és forgott is ott örökösen a 
sok kárpitos, kőműves, lakatos ős bútor 
ki-re-kedő, aztán ki tudja hány munkás, 
ügy osztotta nekik a parancsot, mint a 
hadvezér, a ki biztos győzelemre viszi a 
katonáit. Szobáról szobára ment, alaposan 
szemügvre vette a még vadonatúj széke­
ket, a pohárszéken katonás rendben álló 
porceilánt'é ét És mosolygott, mint a gyer­
mek, akt uj játékszert kapott

Mennyire szerették is ezt az otthona 
kát. Előbb ő nagyságának volt nem egy 
jelentékeny átalakítani valója rajta, amibő 
némi békétlenség támadt a házastársak 
közt, az a kedves csetepaté, melyben az 
édes kibékülésért azoknak telik kedve, kik 
szeretik egymást, mint a hogy a hegyet 
is azért szoktuk megmászni, mert jólesik 
aztán róla leszállani.

Midőn aztán végre, nagysokára, hála 
egynémely csekély engedménynek, melyet 
ő nagy-ága telt, midőn, mondom, végre 
igazi helyén volt minden, határozata ment 
hogy most már fogadni fogják vendégeiket

Vidéken nagy esemény az ilyen foga 
dónap. A kővetkező napokban minden te 
referének az a kizárólagos tárgya ; aztán 
némi tanulságok is járnak nyomán egy egy

Wekerle fenyegetődzik.
Wekerle a szakasz elleni kifogásoké 

válaszol, mire a Ház a szakaszt elfogadj». 
Két óra előtt néhány perccel a ma

(Szávay Zoltán búcsúja.)
Az ülés elején Szávay Zo lán dr. 

jelentette be, hogy a temesvári kamara 
megtisztelő meghívása az ottani , segódút- 
kári állást biztosítván számára, előrelát­
hatólag búcsút kell vennie attól a tanács­
kozó testülettől, mely anyagi jóindulatban 
elnézésben és biztatásban részesítette. For­
más kis beszédére zajos éljenzéssel fejezte 
ki irányában rokonszenvőt a kamara köz­
gyűlése.

(Titkári előterjesztések.) 
Ezután Szávay Gyula titkár adta 

e’ő az elnöki előterjesztéseket, Dell Jenő 
.haláláról, a kamarai költségvetések és 
számadások uj szerkesztéséről, a házalás!

uj szin, a függöny redőinek egy-egy újféle 
elrendezése ...

A siker kétségtelen volt. A tiszti höl 
gyek dandára teljes számmal vonult fel, 
mint valami díszszemlére. S az irigyiő bá­
mulat nem egy „ohl* és „ah 1“ kiáltását 
lehetett hallani.

De a koronája volt mindennek az el 
ismerésnek az a vélemény, melynek ki­
mondását mindannyian érdeklődve várták, 
az egyetlen irányadó: az ezredesnó vő 
leménye.

O méltósága ott maradt még akkor 
is, midőn már valamennyien eltávoztak. S 
midőn az ifjú asssony, sikereinek mámo 
rában, kifejezést adott örömének, az ezre 
desné hirtelen megkérte :

— Ugyan kedvesem, nem mutatná 
meg az egé-z lakást ?

Mily hálás örömmel tette meg ezt az 
asszonyka 1 Kezebe vette a nagy lámpást 
és az ezredesnó előtt járva, lelkiismerete 
sen megmutatta minden egyes szobáját.

ö méltóságát érdekelte minden. Az 
ebódiőszoba nagy, színes festésű templom 
ablaka, s még inkább a szomszéd tálaló 
helyiség elmés elrendezése.

És a hálószoba, melyet zavarodottan 
mutatott meg az asszonyka, mintha itt 
ős ott láthatóan kelhetne szárnyra egy 
egy emléke . . .

Aztán a dolgozószoba. Mily gonddal 
rendezte be 1 A munka csendes, homoly 
hajléka volt, ahol semmi sem zavarta a 
gondolatokat.

Az ezredemé nyomon követte a lám* 
pavivői, nagyon alaposan szemügyre vett 
mindent és nem fukarkodott a dicsérettel. 
Valósággal elragadta ez otthon kényelme.

- - Csakugyan, nagy szerencséje volt, 
hogy ily modern házra akadt ebben a kis 
városban. Mert az ember itt, sajnos, nem 
talál mást, mint ócska, ‘ütött-kopott házat, 
s a bennök levő lakás oly szűk, oly ké­
nyelmetlen Például nálam két lépcsőfokon 
kénytelen felmenni az etnber, hogy a fo­
gadószobába juthasson. És a lépcsőház 
mily sötét 1 Mondhatom, hogy az emberek 
percekig álldogálnak az ajtóm előtt, mig 
kibetüzheíik a férjem nevét 1

Két héttel ezután az ifjú férjet meg­
szólítja egy tiszttársa a kaszárnya udvarán.

— Kedves bajtársam, hát csakugyan 
itt hagy bennünket ?

— Ugyan, honnan veszi ezt az ötletet / 
— Ördög és pokoli Hát nem olvasta 

ma reggel a rendeleti lapot ?
— Úgy e, most lóvá akar tenni ?
— A világért sem 1------ - ,
És a dolog igaz volt. Nehéz lélekkel 

ment be az ifjú emberpár a házigazdájá­
hoz, közölni vele a hirt, hogy váratlanul 
áthelyezték őbet

— Ezt mondom aztán szerencsének a 
szerencsétlenségben l Már ki is adtam a 
lakásukat.

— Kinek? .
— Volt parancsnokának, az ezredes

urnák- Eichel Corday.
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szabályok változásáról, a vizi beruházások 
uj programmjárói, ebben a Szamosnak 
Bzatmártól Vásárosnaményig való hajóz­
hatóvá tételéről, a debreozenieknek jutta 
tott 1080 j)ár hoüvédbükkanosról, a téli 
háziipari tanfolyamokra nyert 12,000 ko­
rona állami segélyről, a prágai, müncheni 
etb. kiállításokról és a folyó ügyekről.

(Vélemények az ipartörvényröl.)
Kiemelkedő tárgya volt az ülésnek 

Szávay Gyula titkár előadása a kamarai 
érdekeltségnek az ipaitörvény tervezetnek 
bírálata tárgyában megalkotott elvi véle­
ménymondásáról.

Rácz Lajos dr. segédtitkár ismertette 
a kereskedelmi miniszter leiratát, mely 
szerint a debreczeni fémipari szakiskola 
szeptemberben megnyílik: a kamara moz 
galmat folytat, hogy a kerületbeli érde­
keltség ösztöndíjakat alapítson, ezideig is 
több ily adományozás történt, melyekből 
a Debreczeni Első Takarékpénztár és H.- 
Böszörmény város adományozásai.

A debreczeni nyomdász tanoncok 
szakszerű oktatása iránt, a kamara lépé­
seket tesz.

Közbenjárt a kamara az ipari ván­
dortanfolyamok és a szünidei tanoncisko­
lái tanítói tanfolyamokra menő tanítókat 
összesen 600 korona segélyben részesí­
tette.

(Az ösztöndíjak.)
Kiadományozta a kamara két 300 

koronás tanulmányi ösztöndíját Vigh Ist­
ván kunszentmártoni asztalos ős Kelemen 
János nyíregyházai lavatos segédeknek 
Fölterjeszti továbbá a 600 koronás állatni 
ösztöndíjra Pi lya László textiliparos vég 
zett gépészmérnököt.

Adományozott a kamara jeles tanu­
lóknak 92 darab ezüst érmet.

Több kéményseprési kerületi vitás 
ügyben adott vélemény után, behatóan 
megtárgyalta a munkásbiztosi ási törvény 
hiányait és Tóth Kálmán beltag előter 
jesztésére több rendbeli módosítást java 
sol ez intézmény javítására.

Támogatja a kamara a debreczeni ti 
márok szakcsoport alakítási és közös mű­
hely állítási törekvéseit, számukra állam 
segélyt eszközöl ki.

(A Máv, üzletszabályzata.)
Rédei Rezső dr. segődtitkár előadása 

utáv a M. Á. V. Üzletszabályzata "revízió­
ját illetőleg a közgyűlés megbízta az el 
nökséget a tervezet megszerzésével és az 
előkészítő munkák vitelével.

A nagykárolyi malom érdekeltség 
tarifakedvezmény iránti kérelmét tárgyta­
lannak találta.

A vasúti menetrend jövő revíziójára 
több üdvös vonat menet javítást hoz fel 
terjesztésiig javaslatba. Több vasúti pa 
naszt a vasúti kormáv.y elé terjesztett.

A szolnoki és nagyszóllősi uj kézi- 
zálogüzletek százalék dijait megállapította 
é.8 véleményezte. Tiszainoka, Nyirmada, 
Ökörmező piaci helypénzszabályzat terve 
zetét módosításra, illetőleg jóváhagyásra 
ajánlotta. — A berozeli komp rév vámdíj 
szabályzatának meghosszabitását és a 
vezsenyi rév vámjogának átruházását vé­
leményezte.

(A szigorú uzsoratörvény.)
Szávay Zoltán dr. ismertette a beér 

kezeit államsegélyes kérelmeket és elin­
tézéseket. Az uzsoratörvőhyt tulszigorunak 
találta a közgyűlés. A bortörvény reví­

ziója során részletes vita után módosítá­
sokat javasolt a kereskedők érdekében. 
Az összeférhetetlenségi törvény revízióját 
óhajtja. A végrehajtási törvényt aggályos­
nak találja a kisiparosok szempontjából. 
Előadásában sorra kerültek a társkamarai 
megkeresések melyek legfontosabbjai az 
italmérések vasárnapi munkaszünetét tár­
gyaló és a sertétek husfogyasztási adó­
jának mérséklésére irányulok voltak. Is­
mertette az iparjogi véleményadásokat is.

Fedák Sári sajtópöre.
Vidorné nem kért bocsánatot.

A primadonna elejtette a vádat.
Emlékezetében van még a közönség­

nek az a gyászos tragédia, melyben a 
Népszínház szomorú sorsú igazgatójának, 
Vidor Pálnak becsületes életét kioltotta 
egy pályatárs szívtelensége a egy üzlet­
ember kapzsisága.

A publikum a szinészvilággal egye 
temben Vidor haláláért Fedák Sárit, a 
színház primadonnáját s üzleti társát, 
Bárd zenemükereskedőt tette felelőssé.

A Népszínház előtt a direktor ön 
gyilkossága napján ezrével hullámzott a 
tömeg, haragosan zúgott a színésznő s 
üzlettársa ellen és tudvalevőleg inzultálta 
is, sőt megakarta lincselni a művésznőt, 
akit néhány tisztelője csak úgy birt meg­
menteni a népharag elől, hogy a színház 
ban elbújt Fedákot álruhába öltöztették s 
mellékuton elszöktettők.

A véres drámának s az országos 
skandalumnak utőjátéka ma folyt le a hu- 
dapesti büntetőtörvényszók egyik tanácsa 
előtt, melyben Makróz biró elnökölt.

Vidor öngyilkossága után ugyanis el­
keseredett özvegye a fővárosi lapokban 
t,-rjpdAlmes nyitt 'evelet tett közzé, mely­
ben férje haláláért egyenest Fedák Sári 
és Bárd lelketlen eljárását okolta. El 
mondta többek közt, hogy bár az öngyil­
kosság napján kihirdette a Népszínház, 
hogy az este a gyász miatt ne n lesz elő­
adás, Fedák Sári megjelent a színháznál, 
kijelentette, hogy „nem történt semmi, 
csak egy ember balt meg itt, én ját 
szani akarok “

Ez a nyilatkozata kifutott az utcára, 
a körülzajló tömeget végleg felbőszítette 
s a nép akkor rugdosta meg, köpte le 
Fedákot s kívánta vérét s a primadonna 
a lines elől csakis barátai cselével birt 
elszökni.

Felpanaszolta továbbá Vidorné, hogy 
Fedák férjéhez három színdarabbal szer­
ződött, melynek tulajdonjoga az övé, Fe- 
dákő s Bárdé volt, másban föl sem akart 
lépni, hogy igy a kapzsi, pénzszerzéstől 
űzetve, szegény Vidor nyaka köré annál 
biztosabban megfonbassa a kötelet.

Végül megirta az özvegy, hogy Fe­
dák az ő férjét anyagilag tönkre akarta 
tenni s igy kitúrni a Népszínház igazga­
tóságából, amelyet ő akart társaival kéz­
hez kaparitani. Mindezt, mondotta, tanuk­
kal igazolhatja.

Fedák Sári e súlyos sértésekért sajtó- 
pört indított az összes lapok s igy Vider 
Pálné ellen is s ezt a pört tárgyalta ma,

óriási érdeklődés mellett, a büntető tör­
vényszék.

A tárgyaláson özv. Vidorné ta'pig 
gyászban jelent meg, védőié. Outi Soma 
dr. kisérésén. Eljött Berlinből a „nem­
zetéhez hűtlenné vált csalogány* is, Fe- 
dak Zsozsa ragyogó nvári toalettben. Meg­
jelenése általános antipatiával találkozott 
a zsúfolt teremben.

Fedák Sári ügyvéde Nagy Dezső dr. 
Fedák tudvalévőén visszavonta a lapok 
ellen a ssj'ónört. de Vidorné ellen nem, 
mert a ha'álba üldözött direktor özvegye 
nem volt. hajlandó semmiféle bocsánat- 
kérő nyilatkozatot tenni.

A délután folyamán érdekes fordulat 
állott be a pörben. Nagy Dezső dr. Fe­
dák Sári jogtanácsosa kimentette, hogy 
Fedák, tekintettel az özvegy fájdalmára és 
gyászára, megelégszik azzal, ha Vidorné 
sajnálkozását fejezi ki. A z özvegy azonban, 
aki tudatában volt vádja igazságában, ebbe 
nem ment bele s kijelentette, hogy annyit 
elismer, hogy Fedákot sérteni nem akarta, 
de amit róla megírt, oz mind igaz, s azt 
vissza nem vonja.

Néhány percnyi szünet után meg­
történt a szenzációs és igazán meglepő 
fordulat.

Nagy Dezső dr, a panaszos Fedák 
Sári nejében kijelente'te bogy a vádat 
Vidovnéval szemben elejti.

A gvászos íru'tu s igazán kínos ügy 
ezzel a kijelentéssel örökre befejeződött.

Elfogott lakásfosztogató.
Egy veszedelmes nőtolvaj Qebreczenben.

Kilenoe álkulcsot találtak nála.
Veszedelmes s fegyházviselt tolvaj­

nőt fogott el ma délelőtt a debreczeni 
rendőrség Vágó Amália az illető, aki jól 
ismert személyiség a debreczeni rendőrség 
előtt. A derék hölgy nemcaak hogy ki 
van tiltva D^reoz^nből, de már négv 
évet ült Mária-Nosztán a fegybá'han i*.

Vágó Amália elfogat,ása Mile Pál 
rendőrfogalmazó érdeme ö ismerte fel a 
veszedelmes nőt, amint a Batthyány-utea 
2. számú házból észrevétlenül ki akart 
surranni. A rendőrfogalmazónak már mesz- 
sziről föltűnt a gyanúsan körültekintgető 
nő és amidőn közelebb jött, fölismerte a 
gyanús nőben a hírhedt Vágó Amáliát, 
aki miután látta, hogy a fogalmazó figyeli, 
hirtelen futásnak eredt. Mile Pál pedig a 
65 számú rendőrt utasította, hogy fusson 
utánna a szökevénynek. Hosszas hajsza 
u'án sikerült is elfogni a kiváló nőt ős 
bekísérték a bűnügyi osztályra.

Megmotozásakor kilenc darab élknl- 
csot találtak nála ős beismerte, hogy a 
Battyányi utca 2. számú házba fosztoga­
tás céljából ment be, azonban nem sike­
rült a manipulációja.

A rendőrség természetesen fogva tar­
totta a veszedelmes lakásfosztogatót, aki­
től a legutóbbi kitiltása előtt egy razzia 
alkalmával nem kevesebb, mint harminc­
hat darab álkulosot koboztak el. A to­
vábbi eljárást folytatják ellene.

Matild szépitöszerek
He nem használ, árit visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyltja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban, dem higanyt sem ólmot nem tarta ma znak 
Maliid krém, a legvastagabb azeplőt, májfoltot, vimmedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
c.suiiyaaágot biztosan eltávolít, teljesen z-u'r- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi Maliid arc* 
kenőcs éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tista-paloa



A debreceni tolvajszövetkezet.
Nemen Gábor kifosztó! 

a vizsgálóbíró előtt.

A ificinkos szenzációs vallomása.
Megvan az ellopott pénz.

Annak az elvetemült bűnszövetkezet­
nek tagjai, akik főnöküket, Nemess Gá­
bort, volt Piac utcai kereskedőt, évek hosz- 
szu során át olyan gyalázatos módon 
meglopták, s ezzel a szerencsétlen keres­
kedőt nemcsak az anyagi tönk szélére, 
hanem a halálba is kergették, mint meg 
irtuk, most már a debreczeni ügyészség 
fogházában ülnek. Tóby István vizsgáló­
bíró a minap hallgatta ki őket s vallomá­
sukról, amely arra szorítkozott mindössze, 
hogy bárom év alatt több mint húszezer 
koronát loptak össze, mi is hirt adtunk.

Ebben a nagyszabású lopási ügyben 
most aztán érdekes változás állott be. 
Kovács Dániel, az öt tagból álló rabló 
szövetkezet főembere, a ki mindezidáig 
semmit sem vallott arra nézve, bogy a 
lopott pénzt hová rejtették, ma délután 
magához kérette védőügyvédjét, Kardos 
Samu dr. t s könyörögve kérte, hogy te 
gyen lépéseket arra nézve, hogy a vizs­
gálati fogságból megmeneküljön s 6 haj­
landó arra. hogy a lopás által okozott 
tetemes kárt a Nemess családnak meg 
téríti. Ennyit tárgyalt a főcinkos védő­
ügyvédjével. Mi azonban ennél is szenzá- 
ciósabb dolgot tudtunk meg.

Bizonyos ugyanis az, hogy Kovács 
Dániel a vizsgálóbíró előtt tett vallomása 
alkalmával kijelentette, hogy kétezer- 
ötszáz korona értékű áru a lakásán van 
elrejtve, úgyszintén 1500 korona kész- 
pénz.

Ezer koronát pedig, saját bevallása 
srerint, álnév alatt Máramarosszigetre 
küldött, de hogy hová, azt még nem 
mondta meg. A banda tagjait különben 
mégegyszer kifogja hallgatni a vizsgáló­
bíró s valószínű, hogy akkor már Kovács 
Dániel is teljes beismerésben lesz.

négy osáposlábu, rozsdavörös hátú ős fé­
nyes fekete páncélos hasú, kis férgek.

A szipolyok feltűnése után a fő­
szolgabíró azonnal utasította a bélfenyóri 
elöljáróságot, hogy a község tegyen meg 
minden védekezési intézkedést. A nép 
azonban tulajdonképpen tehetetlenül áll e 
kártékony főrgeoskókkel szemben. A 150— 
200 holdnyi területet egyszerre lepték el 
és amig le nem ették, nem is mennek to­
vább. A búzának a szemét rágják ki, a 
szárat ős gyökeret nem bántják.

A község néhány példányát felter- 
; esztett az országos rovartani inézethez, 
felvilágosítást kérve a rovar faja ős az 
ellene való védekezés módja felől. Egy­
előre a rovartani intézet utasitásától teszik 
függővé további eljárásukat.
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A jelekből látom, hogy nem 
marad egyéb hátra, mint hogy biro­
dalmamat mégegyszer meghódítsam és 
erre elvagyok készülve. Kardommal 
fogom népemet ős országomat megvé­
delmezni.

Teherán, jun. 25. A perzsa elő­
kelőségek házait borzasztó módon fosz­
togatják. A sah újból bombáztatta a 
parlamentet.

Nagyon sok képviselő az angol 
nagykövetségre menekült. Többen a 
német nagykövetséghez szaladtak, de 
ott nem fogadták őket. A sah egy 
lapszerkesztőt és két népszónokot 
felakaszttatott.

1908. juntas 26.

fl perzsa forradalom.
A sah újból bombáztál.

Egy szerkesztőt és két politikust 
fölakasztottak.

Sáska után szipoly.
A termés újabb veszedelme.

Napokon kerdsztül ismertettük Nagy 
léta községnek határában fellépett sáska 
pusztításnak fázisait. Alighogy ez meg­
szűnt, újabb elemi csapás kereste fel, most 
már a szomszédos Biharmegyónek egy 
másik községét.

Mint tudósítónk jelenti, Bérfenyéres 
község határában néhány nappal ezelőtt 
ujabh gabenairtó féreg jelentkezett, mely 
a község határának mintegy 150—200 
holdnyi területét teljesen letarolta. A fő­
szolgabíró az alispánhoz intézett további 
intézkedéseket kérő jelentésében részlete­
sen leírja ezt a gazdaközönséget fenyegető 
újabb veszedelmet. A féreg, melyet a fa­
lusi nép szipolynak nevezett el, mintegy 
5-6 nappal ezelőtt mutatkozott először 
Fél hüvelyknagyságu, cserebogár válfaju,

Fosztogatják az előkelő házait.
lebrisz, junius 25. Reggel óta 

csatározás folyik felkelők és reakcio- 
náriusok között. A papok az utóbbiak 
pártján vannak. A telefon forgalom 
fennakadt.

London, junius 25. Mint egy itteni 
lapnak Teheránból jelentik, a királyi 
táborban két nemzeti párti vezért 
telakasztottak. Kilenc másik pártve­
zérnek a sorsa, a kik között van a 
parlament elnöke is, aggodalomra ad 
okot, bár a sah megígérte, hogy nem 
végezteti ki őket. Az angol nagykövet­
séghez vezető utakat perzsa csapatok 
tartják megszállva, akiknek parancsuk 
van, hogy azokat, akik az angol kö­
vetségre akarnak menekülni, lójjék le 

Berlin, junius 25. A perzsa kö 
vétség hivatalosan közli : Teheránban 
a helyzet komoly, bárha a nép az 
európaiakat még nem fenyegeti. A saht 
felbáboritja, hogy sok menekülőt az 
angol követségen befogadtak. A kozákok 
megszállják a város kijáratait. Tegnap 
és ma bombákat dobtak a csapa­
tokra. A perzsa katonaság részt vesz 
a fosztogatásokban és gyakran pusztán 
csak ebből a célból bombázza a ha­
zakat. A katonáknak még azt is meg­
engedték, hogy a zsákmányt az ágyukra 
rakják és a táborba vigyék. A sah 
megparancsolta, hogy a bazárokat azon­
nal nyissak ki, mert különben lövetni 
lógja azokat. A parlament előtti térről 
még nem vitték el a lovak hulláit. A 
hőség rettentő, a levegő dögletes.

Teherán, jun 25. Az angol nagy- 
követséghez vezető utat perzsa kato­
nák megszállották, akik azt a paran­
csot kapták, hogy aki oda menekül, 
azt öljék meg. A sah junius 22-én, 
amikor a forradalom nagyobb mérve­
ket kezdett ölteni, ezt mondta:

Rabló kóbor cigányok.
Ejféli garázdálkodás egy tanyán.

A Hajdú- és Biharmegyei csendőrök 
hajszája.

Vakmerő rablás történt tegnapelőtt 
éjszaka id. Péntek Benjáminná, Püspökla­
dány határában fekvő tanyáján

Éjszakának idején kóbor cigányok 
behatoltak id. Péntek Benjáminná tanyá­
jára Péntek Benjáminné éjszaka erfs 
kutyaugatásra ébredt fel. azonban, mint- 
íogy a kutya csakhamar elhallgatott, ismét 
álomba merült.

Reggel aztán nagy meglepetéssel 
átta, hogy a tanya-udvarán levő kocsi­

színből két uj szekere és négy lóra való 
szerszám, valamint sok más értékes dolga 
eltűnt.

Nyomban panaszt tett a püspökla­
dányi csendőrségnél, amely széleskörben 
indította meg a nyomozást. Telefonon ér­
tesítették a környék csendőrségeit, a me­
lyek szintén hozzáláttak a nyomozáshoz. 
A széleskörű nyomozásnak eddig az az 
eredménye lett, hogy bizonyosan megálla­
pították, hogy a vakmerő rablást kóbor 
cigányok követték el, akik előző napon 
Püspökladány határában tartózkodtak.

Mindezideig nem sikerült a kóbor 
cigányokat elfogni. A püspökladányi csend­
őrség értesítette az esetről a debreczeni 
királyi ügyészséget, amely a nyomozás to­
vábbi folytatását elrendelte. 

SZÍNHÁZ
— Kabarét Vigeetély a* Angol­

királynő kertjében. Szombaton, vasár­
nap és hétfőn, e hó 27., 28. és 29 én, 
három vig kabaret-estélyt rendeznek fővá­
rosi elsőrendű művészek, kiket Horváth 
Kálmán, a debreczeni színház kiváló mű­
vésze hoz közénk. A műsor úgy van ősz- 
szeállitva, hogy a legkényesebb Ízlésű kö­
zönséget is magával ragadja. Szocsy 
Magda a Kabarét Bonboniere kitűnő mű­
vésznője, nemcsak előadásával, hanem 
feltűnő szépségével is meg fogja hódítani 
Debreczen közönségét. Horváthnó Bardo 
Mariskát nem kell dicsérnünk, őt min­
denki ismeri és művészetét mindig méltá­
nyolta közönségünk. E három estén telje­
sen uj műsorral lép fel és eljátsza Lan 
vedán szenzációt keltő müvének , Az agj 
sorozatának fő női szerepét, melyet 
.Parisiana“ színpadán ő kreált Magy’ 
országon ős óriási sikert aratott. &1 
Giza a budapesti Variete-színház tagj > 
művészi előadásával és teljesen uj mus 
ral fogja szórakoztatni a közönséget. » 
férfiak közül, eljön Hetényi-Hoidlhorg

... .
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ii^ort zeneszerző, a Kabarét Bomboniere ÍS Km«,. Tibonyi Gtea a Modern 
színház kiváló komikusa és Kovary 
rtinla a Nagy Endre kabaré tagja Össze- Se mindezeket, óriási aikerd e,tétre 
Sn kilátás és ne, halljuk, bog, máris 
óriási az érdeklődés. A legnagyobb szen­
zációt „Lawedán* müve „Az Ágy“ soro 
Etából „Csalódtam benned* cimü darab 
fogja kelteni, a melyet Budapesten 180 
estén játszottak óriási sikerrel, főszereplők 
Horváth Kálmán és neje. Az estély kéz 
date pontosan 9 órakor. Fentartott helyek 
ára 3 korona a többi 2 korona. Helyek 
fentarthatók az „Angol Királynő* tulajdo­
nosánál. _____ _____

ÚJDONSÁGOK.
Diszvizsgák.

Diszvizsga délelőtt, délután, ha 
kimegy az ember az utcára, ünnep­
lőbe öltözött kisdiákokon akad meg a 
szeme. A fiuk máma, vagy tegnap 
voltak borbélynál. Levágták a hajukat 
a d szvizsgára. Ma vagy tegnap kap­
ták az uj vizsgaruhájukat, amiken 
még rajta a szabó vagy a ruhakeres­
kedő gondos hajtogatásának nyoma.
A vizsgacipőjük, olyan fényes mint a 
fekete gyémánt, vagy mintha éppen 
most kefélte volna ki a szakértő kéz­
zel a suszterinas. Hiú vigyázattal né­
zegetnek végig minduntalan magukon, 
hogy nincs e az öltözéken valami ren­
detlenség. A kisebbek megállnak és 
zsebkendővel verik le a porszemeket 
— csak nagy ünnepeken megnyilat­
kozó kényes tisztasággal — a vizsga- 
cipőjükről. A legapraja a oérnakeztyü 
szokatlan viseletében szótmeregeti az 
ujjait.

Kisebb nagyobb lányok, — amint 
illik — liliomszin batisztban díszeleg­
nek. A hajuk sima, mintha éppen 
most fésülte volna meg őket az édes­
anyjuk. Több gondot fordítottak arra, 
hogy cipőjük fűzője arányosan legyen 
megkötve, mint amennyi gondjába ke­
rült például Wekerlének az adóreform 
javaslata.

A disz vizsgán miden ragyog, min­
den nevet: a nap, a virágterem, a ta­
nító urak, a tanitőnő nagyságák, „a 
szülők és gyámok“, a tiszta falitábla 
ős a szokásos bokréta.

— Nagyszebeni diákok Debre 
ozenben. Juuus 8 ikán, Mára marossziget 
felől a nagyszebeni főreáliskola 20 VlII-ik 
osztályú nöevndéke Debreozenbe érkezik 
az igazgató vezetésével. A diákok az estét 
Debreozenben töltik, másnap a Horto- 
bágyra mennek ki.
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— Egy főherceg magyar viza 
gája. Miksa főherceg, néhai Ottó főher­
cegnek és Mária Jozefa főhercegasszony­
nak másodszülött fia, tegnap vizsgát tett 
a magyar nyelvből. A vizsgálat a cs. ős 
kir. konzuli akadémia Winter főkonzul, 
igazgató elnöklésével ős a főherceg neve­
lőjének, gróf Wurmbrand Stuppaoh száza

dósnak jelenlétében folyt le. Mint vizsga- 
biztos dr. Stokka Tankréd, a konzuli aka­
démiának magyar nyelvtanára, működött 
A főherceg tanítója, Farkas Gyula egye­
temi magántanár, valamint a vizsgabiztos 
és az elnök a legkülönfélébb kérdéseket 
intézték a főherceghez, aki a legteljesebb 
megelégedésre és jó magyaros kiejtéssel 
adta meg a feleletet.

— A belügyminiszter London 
ban Londonból táviratozzék : Gróf And 
rássy Gyula itt időző belügyminiszter tisz­
teletére Rutkay Vilmos, a kereskedelmi 
minisztérium attaséja a Savoya szállóban 
ebédet adott, amelyen nagyszámú előke­
lőség, a többi között gróf Fitzocaurioe, 
Gladstone Herbert, Birell és Harcourt mi­
niszterek, továbbá lord Denman, lord We- 
ardale és Earl of Percy vettek részt.

— Eljegyzés. Halmi Bódog elje­
gyezte László Arankát a debreozeni szín­
ház volt népszerű msvésznőjót.

— A homokkerti ovoda vize 
gája. A homokkerti óvodában ma tar­
tották meg a bájos kis apróságok a vizs­
gálatot. Az ünneplőbe öltöző t gyermekek 
a jelenlevők nagy gyönyörűségére mond- 
Iák el ügyesen versecskéiket s egyóbb 
olyan hasznos szép dolgokat, amelyre 
Szunyogh Amália az ovoda buzgó tanító­
nője oktatta őket.

— Gyűlések az Ipartestületen
Az Iparaimét békéltető bizottsága e hó 
26-án, az Ipartestület dísztermében gyűlést, 
tart. 28 án, dó előtt 9 órakor az áossz.k- 
osztály, 30 án délután 3 órakor a lakatos 
szakosztály, juli is 1-ón, délután 3 órakor 
a kerékgyártó szakosztály és juius 2 án 
az Ipartestület elöljárósága tartja meg 
rendes havi gyűlését.

— Ä zsidó polgári leányiskolá­
ban a jövő tanévre szóló beiratkozások 
junms hó 28, 29 és 30-án, valamint julius 
1 es 2 napján délelőtt 9 Órától. 12 óráig 
tartatnak az elemi iskola emeleti helyisé- 
geben. Rendes tanulónak beiratkozhat!k 
az I. osztályba az, aki az elemi iskola 
IV. osztályát sikeresen végezte, belsőbb 
osztályba az, aki a polgári iskola I II 
va»y III. osztályát sikeresen végez-e. Aki 
az°elemi iskola V. vagy VI. osztályából 
a polgáriiskoia II. vagy IH- osztályába 
kíván belépni, tartozik magát fölvételt 
vizsgálatnak alávetni. A polgári leány­
iskola a jövő tanévet is bérhelyiségben 
tölti ugyan, de a fenntartó hitközség sze 
rencsós volt a Miklós utca 51 számú épü­
letben igen megfelelő helyiséget ta'»'?1* 
mely tágas tantermeivel, fedett folyosójá 
val gondozott nagy udvarával messze tö 
lülmulja az eddigi helyiséget, úgy hogy 
nyugodtan bevárhatja benne iskolánk a 
részére emelendő uj épületet. Az igaz
gatóság a MOoUaigt4k gyűlése. A
debreozeni szociáldemonrata párt e hó 
28-án, délután három órakor az Árpád 
téren nópgyülé.t tart. A népgyulés tárgya 
lesz a gazdasági és politikai helyzet, to 
vábbá az általános választói |Og. A nép 
gyűlésre az engedélyt a polgármester
megadta„ iikog nyomdatuiajdonos
Ma éjjel két órakor Köröndön, Nagy 
Gusztáv lugosi nyomdatu ajdonos, revol­
verrel főbelőtte magát É'etveszedelmes 
sérüléssel a Rókus kórházba vitték a 
mentők Zsebében takarékpénztári köny­
vet találtak, amely 1700 koronáról szólt 
Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt 
követte el

— Debreceni sslnésslskola. Soly~ 
mosy Elek színésziskolai igazgató ma 
este Debreozenbe érkezett s ez alkalom­
ból két napig marad itt. Ez idő alatt el­
fogadja a beiratkozásra jelentkező növen­
dékeket. Jelentkezni lehet Szent-Anna- 
utca 22. szám alatt d. e. 10-12 és d. u. 
3—6 ig.

— Életunt leány, 'larcsi Agnes 
cselédleány, aki Hadházi Dezsőnél Csapó­
ul* 56. szám alatt szolgált ma délelőtt 
öngyilkossági szándékból marólúgot akart 
inni, azonban e tettében idejekorán meg­
akadályozták, úgy, hogy a rettenetes mé­
reg csak száján okozott kisebb égési se­
beket. A mentők beszállították az életunt
leányt a kórházba.

— Elaülyedt bárka Turinból tá- 
viratozzák: Egy bárka, amelyben 12 sze­
mély ült. a múlt éjjel, amidőn át akart 
kelni a Po folyón, az erősen megdagadt 
Szangone folyó áramlása következtében 
felborult. A segítségre érkezett hajósok d 
embert megmentettek, mig a többi kilenc, 
köztük négy nő a vizbefult. A hajósok 
egész éjjel eredménytelenül kutattak a 
holttestek után.

— Tolvaj áoztanono. Süveges 
István hajauhadházi ácstanone tegnap­
előtt besurrant Széli Is ván ugyanottam 
lakosnak nyitva levő szobájába és egy 
húsz korona készpénzt tartalmazó pénz­
tárcát ellopott. Ezzel még nem elégedett 
meg, hanem Szőke Sándorné pónz'árcáját 
is ellopta. A károsultak panaszt tettek az 
ottani csendőrségen, amelynek jelentőse 
alapján a debreozeni királyi ügyészség 
folytatja a tolvaj ácstauonca ellen a vizs­
gálatot.

— Roosevelt életveseedelemben.
A Daily Mailének jelentik Newyorkból, 
hogy az a vonat, amelyen Roosevelt a 
minap Osterbay tengerifürdőbe utazott, 
szinte csodás körülmények között mene­
kült meg a Long Island mellett Rosba kö­
zelében a szerencsétlenségtől. — M után 
u2Vanis a jelzőkészülék nem működött a 
vonat az ellenkező sinre szaladt és csak a 
vonatvezető lélekjelenlétének és hidegvé- 
rüségónek volt köszönhető, hogy nem tör­
tént összeütközés egy szembejövő vonattal.

— A heaseeni légy. hagyváradról 
jelentik lapunknak : Bálfenyór község kör­
nyékén a hesszeni légy a vetésekben nagy 
pusztításokat okoz. Az érett kalászok ösz- 
szezsugorodva és ellankadva a földre ko­
rfuinak, A pusztításról a kormánynak je- 
entést tettek és segélyt kértek a veszély 

megfékezésére.
_ Ebmaráe. Németi Lajos postai

levélkézbasitöt Húsé János kutyája tegnap 
jobb lábán megharapta. Panaszt tett a 
rendőrszgen. ,

— Eltűnt tanono. Szabó Sándor 
Cserepes-u. 14 szám alatt lakó cipész ma 
délelőtt jelentette a rendőrségen, hogy 
Papp Lajos nevű tanonoa tegnap eltűnt. 
A rendőrség kerosi az eltűnt tanoncot.

— Leszúrta a vetólytáraát. 
Zsombolyáról jelentik : Szerbosanád köz­
ségben Peszkár Dönijen vetólytársát Do- 
ny&n Pétert tegnap egy konyhakéssel ösz- 
szeszurkálta, Donyán rögtön meghalt. A 
gyilkost elfogták.

— Férj és a feleség. Hódmező­
vásárhelyről jelentik : Kovács Károly nevű 
odavaló ember folyton civakodott telesé-
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gével és a napokban az asszonyt késs»1 
összeszurkálta, azután magát is több ké> 
szúrással megsebesítette. Az asszony élei 
halál közt fekszik a kórházban. Kovác 
csakhamar felgyógyult és a fogházba szá 
litották. Az éjjel Kovács cellájában törül 
köztijével felakasztotta magát, mire a bor 
tönör meglátta, halott volt.

— A Schmiedt circus mai Ileig 
liefe előadására különösen felhívjuk ol­
vasóink figyelmét. Csupa disz. Csupa 
pompa.

— Beiratkozás a polgári fiú Is 
kólába. A debreczeni négy osztályú nyil­
vános masán polgári fiúiskolába (Abeles 
intézet, Széchényi u. 23. I. em.) a jövő 
tanévre szóló beiraikozásokat nanonta d- 
e. 10—12 ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az 
igazgató. ,

— Kabarét és orfeum a Bika 
szállóban. Estéről estére a khünő és vál­
tozatos műsor kerül színre. Mint újonnan 
szerződött tag fellép Várdai Ferike, női 
bariton énekesnő. Fellép azonkívül a Bi* 
ber-li hármas, Saratoff orosz ének és táncz- 
hármas. Nógrádi Gizi Sugár Elza stb. stb 
Helyárak 
krajczár.

— Olla 1 a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reozen1 Piac-utca 12. Stencinger hás. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

— Valódi amerikai és angol 
tennis lapda verők (rakettek) lapdák, 
hálók és telies tennis pálya telsaere 
lések a legjutányowab&an Mentze 
Henrik áruházábaa Kossuth u. 4. 
szám.

— Pénz, szivar és czigaretta 
tárczák, női kézi táskák, kézi bő­
röndök, utazási kellékek és pipere 
csikkek a legolcsóbban beszerezhe 
tők Mentve Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4. ez.

— UJ virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható " 
Arthur papirnagykereskedésében 
szálloda mellett.

— Alföldy Károly tánczm<ézelé'oe 
a szünidei tanfolyam julius hó 1 én meg-

TÖBVBMYKBZBS.

Az utas és a kalauz. Fischer 
lyula vásárnaményi lakos a muH év ele­
ién Nyíregyházáról Vásárnaményra uta 
r0tt. Ő ugyancsak harmadosztályú jegyet 
váltott magának, de azért másod osztású 
kocsiba ült bele. Enyedy Imre kalauz 
figyelme tette, hogy a legközelebbi állo­
másnál száljon át, ő azonbím ezt nem tette. 
Később aztán felszólította a kalauz, hogy 
fizessen még hat koronát, mert ezt a sza­
bály előírja. Fischer Gyula le is fizette a 
pénzt a debreczeni üzletvezetőségnél, 
azonban panaszt tett a kalauz ellen, aki 
— úgymond — azért kérte a hat koronát 
mert nem akart neki egy korona borra­
valót adui. — Az ügyből persze rágalma­
zó si prr lett, amelyet ma tárgyaltak a 
debreczeni törvényszék előtt Oláh Mik’ós 
dr. elnöklete alatt. A bizottság ráealma- 

í. hely 75 krajczár II. hely 50 ?ásért harminc korona pénzbüntetésre
Ítélte Fischer Gyulát aki abba meg is 
nyugodott.

BBGBSY-OSABHOl, 
Az alpesi Vampyr.

36. Bagény.
— Igenis belátom bizonyos határig, 

de most. miután megmondtam, hogy a jó 
útra vezetem, akár vidám is lehetne, ba 
megtisztelne bizalmával Igaz. hogv majd 
nem teljesen idegen vagyok ön előtt, s e 
körülmény és hely sem kedvező részemre, 
hogy egy bájos angyalnak rokonszenvét s 
bizalmát megnyerhessem, de mégis ese 
dezve kérem, nvueodjr-k meg teljesen 

Tbaisa Lépdeljen úgy karomon, mintha én volnék 
Bika“ leérnesrhittebh barátja, a mire éppen érde- 

* metlonnek nem is tarthatom magamat.
Vilma abbeli féltében, hogy e jó lo­

vagot meg találja sérteni, még mo-olyogni 
kezdődik. Beiratkozni lehet bármely idő- 8 m’ ^borult arczának bizarr

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
5thv*m E, debreczeni btoomínyos távirati jelent#« 

Budapest, 1908 június 35.
A lanybasán volt ma is a gabona eaarnokban 

a domináló, zárlatkor kissé javultak a terminusok, 
Készáru 15—20 olcsóbb.

1908. októbarl búza . . 
1W8. áprilisi bat» . .
1908. májusi búza . . 
1908, wum rozs , . .

májusi rozs . • 
1908. ofcíOhen süss . .

áprilisi zab . . . 
1908. májusi ...

októberi zab . . . 
1« 9 sájusi tengeri . . 
1908 ai si

1908. augusztusi tengeti 
!P'-8 augusziüűi reyvtii

11.21.-5

9.19.-20

8.28 -26 
6.81.—82 
6.99.-.00

a legtökéletes-bb

ben Póterfia utcza 2. ez. Telefon 510 szám. fényt kölcsönözött.
— Gummi különlegességek G,6rü Allr negyedóra, haladd, 

Sándor kötszerésznól Simonffy u. 2. sz. a.
— Gyengélkedésnél első orvosi 

tekintélyek szerint legjobbnak bizonyult a benőit“felülete” csendes és 
„Sirolin Roche9, mely méregfelen, íztelen Volt. Vilma ámultán nézett

után egy 
zöld sással benőtt láphoz értek, melven át 
sem palló, sem a meddig a szem lát, ös­
vény n»m vezetett. A láp vízi aprósággal

mozdulatlan 
hol a vízre.

ős a szervezetre semmi káros befolyással hni nerli» n lnwurn nem bir. Már 'rövid használat után elő- _ (Lifn „ah
mozdítja az étvágyat és emeli a test erejét homlokát agjodalmesan’ redőlV vonva! 
úgy hogy rekonvalescens, sápadt leányok jft bÍ7B,mánftk prÄb&1Ät kell adnia. Ht 
s overmekek az étvágygerjesztése czéljá- keU hoßy teljes odaadással és feltétlenül

m »den ne},em engedelmeskedjék.
s gyermekek az 
bol okvetlen használják a szer
gyógyszertárban kapható. De az istenért, 

akar ön velem tenni ?
Don 1 hát mit

giimmi különlegesség
nem szakad, s Igy feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sclm Sándor „
Keztyü, kötszer, és orvosi müszertárában |

Bebreozen, Piaoz-u. 12. sz. 1

IsÉegyesület
részvénytársaság

Betonen, Plaez-utcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat,

nyílt tételeket stb.
Vőlleeztésee vagy kamatozó köleséül 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árakra sik 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, foly* 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, ée 
Vállalkozik minden egyébb bank­
iét kiesére m.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.
— Az Uranus mai uj műsora. 1.

Spitzbergi hegységek. (Látványos.) — 2. 
Amerikai miliomofrok kutyái. (Tanulságos.) 
— 3. Féltékenység a halál után. (Bohó 
zat.) — 4. Egy primadonna viarza emlé­
kezése. (Dráma.) — 5. Magyar ügető Derby. 
(Sport.) — 6. Cäsar mint chaffeur. (Bo­
hózat.) — 7. Czigányleány regénye. (Szen- 
zácziós.) — 8. Matrózok párbaja (Bohó 
zat.) — 9. és 10 Műsoron kívüli képek. 
Műsorváltozás fenntartva. Előadások kéz 
dete este pont 8. és 9. órakor. Uelyárak 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
előre válthatók a tőzsdékben, Előkószü 
leiben : A f. hó 12 én Bécsben lefolyt 
„Császári jubileumi ünnepségek és a hó 
doló felvonulás", mely pár nap múlva 
látható. Holnap újból teljesen uj műsor.

— Semmit má^t signora, át akarom 
a vizen vinni. Én itt ism-’rem a járást, e 
láp nem mély ; a ki ismeri, minden vé­
széi v nélkül átkelhet rajta. Ha nem volna 
felülete zöld hínár al benőve, látni lehetne 
tiszta fenekét. Ez a talaj különben a leg­
simább réf.

— Uey hát én magam is beleléphe 
tek, szólt Vilma egészen kikelve önural­
mából.

— Engedőimével, signora ! itt ön át 
nem mehet, először, mert a viz hideg, 
másodszor mert minden ruhája vizes 
lenne, harmadszor mert nem mindenütt 
járható — s ha ón elől menve önt vezet­
ném, lépteim sülyedf, nyomába kellene 
hágnia, czipői lemaradt áriak s mondanom 
em kell, nrlyen állapotban kerülne ön 

haza.
(Folyt köv.)

ész fehérneműéit
vásson, sütőn és battet aél Legek, iád- 
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák. 
Bírna és bimiett késs égyhmtek, sebem 
ISster és cloth alsó szoknyáit, kasmír él 

selyem paplanok, matráexek
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábrav&lók, háló­
ingek, gallérok, kéieMk,^ nyakkendők dint zsek-

gzaM Lajos fial
dl’-it \ ’ sSO és siSajeg raktér«

Rózsa utosa L .se 
mmamm ilapUtetetl IMS. értea ■■■
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üveg, tükör, porcellán és sománczoxeH 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapő-utcza 24.

Épület üvegezést és kópksretezéát 
gyorsan éa jutányosán eszközöl.

ggff- Edények kőlcsönözteínek.
Tanuló felvétetik.

B« választék kizárólag fraaczia neiifözőkitss
3 korosától a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap* éns esőeroyők
das váiasrékba, a legjobb és legtartó­
sabb kiviteibss. olcsó ásak aeíktt csakis

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG
IHM BlnlH I

Szobapadló lack
valamint mindennemű

F®stéHárnM
legjobb minőségbe! és legolcsóbban 

beszerezhetők
SEäjmkI. «B Oäw«'* Uióda

Slumburger Gyula
fosták és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében 
Debraczen Hatvan o. 13 sz. 

(Hochfalde? hás.)

Legolcsóbb bevásárlási forrós!
Zavatzby Le©

^ női és férfi divat üzlete v 
Debreozen, Plaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

BIouFok, napernyők, gyermek ruhák, iizok- 
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
díszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehérneműik.
tepagoib választékban művirágok!

wssmma

«Eli Eiblül íiycgirm

Mim virág esariiok
és nagykertéazet”

Odrazai, Főtér, felMszMa Ellőtt.

kaphatók.
Morklor Soma, Fia ez u. 43. M.
Javítások és áthrtás^k orsón és ps 

fosán eszk6s5Iíoln$ia.

ám
1L

B

8Z0NÁRU
fehérnemüekre, valamint siffonok és pap- 
lanlopeűővásr.nak, virágos és csikós csín- 
vatok, damaszt étkező- és azsur Kávés 
terítékek, damaszt- és frottír törlközők, 
törlő-kendék és mankingok, valamint és 
női teiiérnemtiek és paplanok a «*>,«**

legolcsóbb szabott árban.
Noiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszséggel küldünk.

gz&héLafosílaS
divat, vászon és szőnyegáruháza

DEBREOZEN, Rózsa- utcsa 
Alapittatott 1842. évben.

Készíti: a loydivatos tbb virágmun­
kákat friss virágokból, menyasszonyi 6s 

; koszoruleány csokrokat uj stílusban.
Pompa éa gyászkoszorukat mindan 

elképzelhető kivitelben és formában.
Modern virág díszítéseket stb. stb.

lír

1. sz.

*z 1803. 6:1 tavaszt éa nyíri idényre.
1 szelvény 7 korona 
í szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
I szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Fgy eselvlay 
£-13 ns. hcMza
6»U»« fírflrohá» 
feoz (Kubát, raiS- 
ríd de melléay) 
elsienä®, eeaK

■»•se Ariié
®"”női ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannak, Indish fcalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia batisiok, hímzett 
és azsur batistok, angol zetirek. szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

Szabó Lajos ital
divat, vászon ásszőnyegáruháza 

DEBREOZEN. Rózsa ntcza 1. se. 
■■■■ Alapittatott 1842. évben. «HMM

niese olcsó vétel.
Egy ház a város alatt, országút 

mentében jő menetelü füszerüzlettel, 
korlátlan italméréssel, trafik engedély­
be!, van rajta i bolt, 1 korcsma, 3 
szép szoba, 2 konyha, pinczo, kama­
rák, parkírozott udvar és 400 négyszög 
berakott termő faj szöllö és gyümöl­
csös, utolsó ára 6000 forint. Teher 
2000 frt.

Értekezhetni a kiadóban.

Egy szelvényt fekete szalonnihához 20.— K.-ér*f 
szintúgy felőlíőszövetet. turistalódent, selyem- 
ksungarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint me»- 
bixható éa szolid cég mindenütt ismert poszio- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Briinn.
MiutáK injyen ás bírmenlve,

At elSnySK, * melyeket a maginvcvfl élvez, ha 
Mővcíszükséffleíét közvetlen Síedel-Imlioí’ cég- 
tél, a gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenye*.
«xairett, leíoicaóbb áraK. úriás! válaazléH.
Minfahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél Is, teljesen friss áruban.

Hajdúsági
Bajuszpedrő,

fiaép a

a hir-ea

HAJDÚSÁGI PKDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a Mnsz növeszté­
sére és ápolására, mely mog 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Egyedüli készítő

Srósz Hagy Ferenc*
gyógyeeerée*.

DEBREOZEN, Kossnth-uíoxa 8. sz. 
„Arany egysiam" gyógymrtér.

Telefon 486. es. Telefon 48$ ez.

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
QÉssnfeldtdr (kenyér-piacz.) 7. 

szóm alatt
Legbiztosabb ezópitoszer &

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb gger szeplő, 
I májittliok, paítsnások és az arezbőr tisztá- 
talantiógai eiten. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek raisden illatír"''
1—2—3 Koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden btü 
I és külföldi gyógyszer különlegességeknek,
! pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 
j szereknek. Kapható a készítő

Fepen©^

I DEBREOZEN, Kossuth-atoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon sí*. 408. Telefon sz 496.

Szépe Lajos
Női divat, vászon, fehernemtt és rövidárn üzlete 
Debreozen, Kossuth-utcza 6. sz.

Angol ruha násznak
sima, csíkos ős ajcur kivitelben.

Schweiízi batiztok
4ö, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

Tánun lilát Mait tiétek
ruha díszítésre.

Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re 

mek választékban.

Nyári kesztyűk.
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Apró hirdetései.
KS'Ä Atft t.Ä‘
dett minden hzó 8 fillér. Anró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakosödisnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Fiatal, csinos, gazdag,' özvegy asszonyka
utitársat keres a nyári üdülésre, levelek 
fényképpel ellátva „Csak párossan szép 
az élet“ jeligére kéretnek e lap kiadó- 
hivatalába. __________

„Csak párosán szép az élet1
kiadóba.

levele van a

Kereskedelmit végzett, leány szép Írással 
felvétetik Leichtmana Adolfnál, városi 
bérház. _________ ________

80 hectO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó 
50 literenként felüli menyisógben is 
kapható özv. Borossy Qyuláné Batthyá- 
nyi-utcza 6 szám.___________ _______

Vascsövek és tartozékai nagy mennyiség
ben és különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

8J3mi.vr.aru -- -------- ---------------------- ------- — ,

lépfehe és sehtésorbSI A kavßhaz
... I • • 1--j___ én .latin n közöngéffffel.elleni I

VÉDŐOLTÁSOKAT I
állandóan foganatosít v

LÁSZLÓ ZS1GM0NDI
állatorvos I

1 Debrecien Ciapó-u. 30. Teletöm 558. I

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szak értei mmel

ui tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia* kávéházat

„Remény"
név alatt vezeti. A régi rendszertől 
eltéröleg föelve lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 
Elsőrangú különleges italok.

pompás jó borok

________ _________ _______ _ I özaKSzeru itiivímguBHQo*»!, v... T
Föszerüzletbe egy vagy két tanuló fizetéssel tekkel és költségvetéssel bárkinek dljtala- 

felvetetik. Vadász Ferenc Varga utca 35. j nBl szolgál.
-------------------------- ---------- —;------r~l viiáiiitétestek. csillárok és szerelvények dús választéka.Vlgyamn I Uraktól levetett ócska ruhákat 8 Telefon a* 568

igen tisztességes árban vesz Rósenberg | Telefon a*. 568. Telefon as.
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____

olcsó árai
.............. ........... állanak a közönség rendelkezésére. A
A Ganz-féle Villamossagi H T.i^Wg át van alakítva. Tiszta éské

debrecz ni építésvezetősége A kiszolgálás a tulajdonos állandó
(Piacz n. 72.) által készíttetnek. *fPiüovelete alatt történik.Szakszerű felvilágosítással, terveze- te SY

Gyermekruha varrónő elvállalja a legele 
gánsanb gyermekruhák, pongyolák és 
ingblousok pontos elkészítését. Farkas 
Bella Arany János u 35. Varró leányok 
felvétetnek. ______________

Kereskedelmit végzett leány Kontsek Gézái 
ezéghez felvételik. _______ _

Bükk tüzita, száraz, felvágva métermázsán­
ként 220 fillérért kapható a Stern kefe­
gyár telepén átvéve._______

ló bizonyitványnyal ellátott, jobb házból 
való hu tanú ónak felvétetik Horgonyt j 
Károlynál Batthyányi utoza 15.

Eagándetecttv ajánlkozik a legdisortebbó j 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József j 
Iskola-u. 4. _______________ ___

Boros hordók használt 50--700 literesig ] 
300 hek;ó van eladó Péterfia utcza 76. 
szám alatt. Ugyanott egy Biczikli eladó.

Két tisztességes munkás leány felvétetik 
Muller Adolf sörraktárában Margit fürdő | 
telep. __________________

az ebesi állo-
________ _____ ____ másnál 80 hold, I
épületekkel. Lichtblau Albert (Központi | 
bank.)

DEBRECZEN, Kistemplombazár.
uha- és blousekelme újdonságok

Voile de laine

ruha vászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára 1 j

Jó fekete kávé.
a MvÉház reggel 1 ériig nyitva van.

Számos pártfogást, kér, 

tisztelettel

Weisz Márton,
a „Remény" kávéház tulajdonosa.^

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Kiadó birtok

Külön bejáratú bútorozott szobát keresek | 
1-jóre. Czime a kiadóba. ______ ___

Egy gyermektelen házaspár házmesternek | 
lelvettitik. Czim a kiadóba._________

Egy száraz világos lakható pincze lakás ] 
Kiadó Darabos-u. 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Paoh és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengök, kürtök,
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt ^ 1 ett e váü^

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. - Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piacz-ntcza 8. szám, a kereskedelmi akadémia épületébe®.

Keresteti* egy házaspái kinek felesége a 
délelőli házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- \ 
utcza 36.

MYVIZ 1

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16l/t hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Egy használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba.

Egy jól főző középkorú özvegy urinő ház- 
vezetőnek ajánlkozik. Czim a kiadóban

Kapa alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utoza 22.

Vese- és hőlyagbajoknál minden vizet felnimül.
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentesltett, szénsaván3,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva-

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu-útjainál, hugykö- és fóvényképzódésnél, a lég­
utak és a kiválaszt ószervek huruios bántál nainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a iorráskeselőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

I

/el
Nyomatott ás Kmnovita könyvnyomdájában, Piaoz utoza 49 szám a főpostával szemben

. '■A' .


